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Vragen van het lid Timmermans (PvdA) aan de minister van Buitenlandse 
Zaken over Irakese jongeren die tegen het Iraakse regime protesteren 
(ingezonden 15 juli 2011). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 
23 augustus 2011). 

Vraag 1
Kent u de berichten over demonstraties van jongeren in Irak die protesteren 
tegen het Iraakse regime?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat bij het onderdrukken van de demonstraties door de 
Irakese autoriteiten excessief geweld wordt gebruikt? 

Antwoord 2
De Iraakse autoriteiten hebben voor zover mij bekend in een aantal gevallen 
gewelddadig opgetreden tegen demonstranten. Dat is betreurenswaardig. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het gebrek aan economisch perspectief, de ernstige 
tekortkomingen op het vlak van mensenrechten, het gebrek aan maatregelen 
tegen corruptie en haperende stroom- en drinkwatervoorzieningen een 
voedingsbodem kunnen vormen voor de protestacties van deze Irakese 
jongeren? 

Antwoord 3
De protesten die de afgelopen maanden in een groot deel van de Arabische 
regio hebben plaatsgevonden en plaatsvinden tonen aan dat mensen in deze 
landen vragen om economische kansen, democratie en rechtstaat. 

1 NRC NEXT, «De Iraakse Lente stuit op oude repressie», 13 juli 2011.
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Vraag 4, 5
Zo ja, deelt u de mening dat een dialoog op gang gebracht moet worden 
tussen de Irakese autoriteiten en de betogers om het geweld in het land te 
stoppen? 
Zo ja, bent u bereid zowel in bilaterale contacten, als via de Europese Unie en 
de relevante VN instrumenten de Irakese autoriteiten hierop in heldere 
bewoordingen aan te spreken? Indien nee, waarom niet? 

Antwoord 4, 5
Nederland spreekt de Iraakse autoriteiten, op de genoemde niveaus regelma-
tig aan op hun desbetreffende verantwoordelijkheid. Ook heeft EU Hoge 
Vertegenwoordiger Ashton op 25 februari 2011 de Iraakse overheid opgeroe-
pen de veiligheid van demonstranten te garanderen.
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